

习近平会见平安中国建设表彰大会代表

新华社北京12月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日下午在北京亲切会见平安中国建设表彰大会代表,向他们表示热烈祝贺,希望他们再接再厉,为建设更高水平的平安中国作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁、韩正参加会见。

下午3时30分,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

平安中国建设表彰大会15日上午在京举行。郭声琨参加会见并在表彰大会上讲话。他指出,要把习近平总书记的亲切关怀转化为强大动力,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神及中央经济工作会议精神,从党的百年奋斗中汲取智慧力量,深入推进更高水平的平安中国建设,确保政治更安全、社会更安定、人民更安宁,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

会上,平安中国建设140个先进集体、129名先进个人受到表彰,授牌命名60个平安中国建设示范市和160个平安中国建设示范县,授予73个市县“长安杯”。4位受表彰代表进行交流发言。

丁薛祥、杨晓渡、陈希、黄坤明、肖捷参加会见,赵克志、周强、张军参加会见并出席大会。

全球第三个

宁波舟山港年集装箱吞吐量首破3000万标准箱

新华社杭州12月16日电 (记者 魏一骏)12月16日8时30分,宁波舟山港梅山港区7号泊位,一只集装箱被吊装至“中远海运双鱼座”轮。至此,宁波舟山港年集装箱吞吐量首破3000万标准箱,成为继上海港、新加坡港后,全球第3个跻身“超3000万箱俱乐部”的港口。

今年以来,宁波舟山港克服新冠肺炎疫情冲击、航运市场剧烈波动等不利影响,全面落实疫情防控工作,服务国家战略、区域经济和全球客户,推进集装箱吞吐量取得新突破,保障全球物流链产业链畅通。

自今年年初以来,宁波舟山港持续织密海向集装箱航线网络,航线总数较2020年末净增27条,达

到287条,创历史新高,其中“一带一路”航线达117条。陆向方面,宁波舟山港积极探索国际联运班列,将一条条海铁联运通道向内陆延展,线路辐射16个省(自治区、直辖市)61个地级市。截至目前,宁波舟山港今年已完成海铁联运业务量110万标准箱以上,超去年全年总量。

出行更加便捷舒适

广西首条全自动运行地铁线路开通

新华社南宁12月16日电 (记者 覃星星 雷嘉兴)12月16日11时许,南宁轨道交通5号线一期工程正式开通运营。这是广西首条全自动运行的地铁线路,将给群众提供更加便捷、舒适的地铁出行服务。

轨道交通5号线正线全长20.2公里,共设17座车站。线路南起国凯大道站,北至金桥客运站,是联系南宁市西南-东北方向的骨干

线。5号线与4号线在那洪立交站换乘,与1号线在广西大学站换乘,与2号线在明秀路站换乘,与3号线在小鸡村站换乘。

在工程建设上,轨道交通5号线采用气垫式直双模盾构机,顺利下穿老旧建筑群、邕江泥岩地层及既有运营线路,攻克了全自动运行地铁建设模式新、安全要求高的工程难点。在运营管理上,全自动驾驶系统运行更智能、更安全,具

有列车唤醒、出库、正线运行、回库休眠及洗车等一系列全自动运行系统功能,列车平均出入库时间减少约50%。

中铁第一勘察设计院南宁轨道交通5号线总设计师胡双平介绍,线路制定了全自动运行列车故障救援、火灾、水淹等各场景应急预案,并在广西大学站和小鸡村站试点建设智慧车站,将实时统计分析车站客流情况。



近半数肥胖

韩国去年男性肥胖率创新高

受新冠疫情影响,不少韩国人因缺少运动等原因越来越胖。韩国疾病管理厅日前发布的数据显示,韩国去年男性和女性肥胖率均创新高。其中,男性尤其严重,近半数肥胖。

疾病管理厅对韩国约1万名1岁以上人群的健康状况、生活习惯、营养膳食等约250项健康指标开展年度调查后,得出上述结论。《韩国先驱报》15日援引调查结果报道,2020年韩国男性肥胖率为48%,较上一年增加6.2个百分点;女性肥胖率则由2019年的25%升至27.7%。这两项指标均刷新1998年开始相关调查以来最高纪录,增幅也均创2001年以来新高。

按照《韩国先驱报》说法,疫情期间,许多韩国人不得不居家办公,无法利用通勤时间运动。同时,许多健身房为遵守防疫规定而关门,也影响民众健身。

(据新华社)

176年来首次

美国纽约警察局迎来“女当家”

美国纽约市候任市长埃里克·亚当斯14日说,将任命基钱特·休厄尔出任纽约市警务专员。这意味着,作为全美最大警察局的纽约市警察局将迎来176年来首名“女当家”。

亚当斯上月初赢得市长选举,定于明年1月1日走马上任,成为这座美国最大城市历史上第二名黑人市长。与他同时上任的休厄尔将成为纽约市警察局成立176年以来第三名黑人主管,相当于局长。

休厄尔现年49岁,在纽约州拿骚县警察局工作长达23年,去年9月出任探长。

美联社认为,休厄尔就任纽约市警务专员面临巨大挑战。纽约市警察局多年来严厉打击犯罪,几年前曾创下历史最低犯罪率。但在新冠疫情影响下,全美犯罪率普遍上升,尤其是枪击和谋杀案大幅增加,纽约市也不例外。亚当斯承诺,上任后将采取新策略打击犯罪,包括恢复警员徒步巡逻。

休厄尔面临的另一挑战是,她担任拿骚县警局探长时管理大约350人,但纽约市警察局拥有大约3.5万名警员。

(据新华社)



幸福院里的幸福生活

12月16日,在莒县城阳街道马庄街幸福院,工作人员为老人打餐。

地处沂蒙革命老区的山东省莒县有60周岁以上的老年人23.8万余人。为解决农村“老有所养”问题,该县按照“一村一策”、因地制宜原则,已建成农村幸福院555处。幸福院充分尊重群众意愿,将自我保障、子女赡养、社会资助和政府补助相结合,解决了老人的就餐和精神呵护需求。 新华社记者 郭绪雷 摄